

**Отчет призера республиканского конкурса
среди педагогических работников,
осуществляющих преподавание на родном языке,
на реализацию проектов,
направленных на сохранение и развитие родных языков народов,
проживающих на территории Республики Татарстан в 2024 году,**

**Рахматовой Айгуль Фаилевны,
воспитателя татарского языка МБДОУ №4 «Красная шапочка»**

Цель проекта:

Воспитание любви, интереса и уважения к родному языку, сохранение языка и культуры речи через организацию собственной деятельности детей в атмосфере взаимопонимания.

Задачи:

Обогащение развивающей биллингвальной среды, способствующей формированию языковой, разговорной активности в дошкольном учреждении.

Использование обоих языков в зависимости от условий коммуникации во всех образовательных областях и повседневной жизни (в режимные моменты, в игре, на прогулке, в совместной с воспитателем и самостоятельной деятельности).

Развитие творчества на татарском языке с опорой на татарскую культуру.

Организация эффективного партнерства с семьями воспитанников для повышения активности родителей и детей к изучению и уважению национальной культуры родного края и других народов.

На основном этапе происходила реализация проекта с педагогами, детьми и родителями через разные виды деятельности. Организовала образовательное игровое пространство через обновление предметно-развивающей пространственной среды игровыми комплексами.



Многофункциональное методическое пособие «Чудо-призма»

«Чудо призма» используется мною для ознакомления детей с культурой и традициями народов Поволжья.

Ориентировано на дошкольников 4-7 лет. Может использоваться на подгрупповых и индивидуальных занятиях, в самостоятельной деятельности детей.

Оно многофункционально.

Задачи данного пособия: расширить и углубить знания детей о нашей многонациональной Родине; закрепить знания о государственных символах республик, об одежде народов Поволжья; воспитывать уважение к обычаям, традициям, культуре другого народа.



Серия лэпбуков «Народы Поволжья»



Эти лэпбуки предназначены для организации бесед, серии дидактических игр, заданий и упражнений с детьми старшего дошкольного возраста.

Задачи: воспитывать уважение и поддерживать интерес к народам Поволжья; развивать воображение, логическое и творческое мышление, речь, память; расширять и углублять знания о нашей многонациональной Родине.

«Макеты национальной кухни народов Поволжья»



Целью данных атрибутов ознакомление детей с национальной кухней народов Поволжья.

Основной задачей работы с такими атрибутами является, дать воспитанникам представление о национальных блюдах; формировать у детей широкую, целостную картину мира, расширять кругозор; развивать логическое мышление, внимание, память; воспитывать у детей уважение к традициям народов Поволжья.



«Сказариум» - «Экиятнамә»

Это большая картина со сказками и буквами, на которой изображены разные персонажи из разных сказок. Рядом с каждым героем или предметом нарисована буква, на которую начинается слово, обозначающее этот предмет или героя.

Целью данного пособия является ознакомление или повторение название сказок, их персонажей, предметов.



Малые таблицы по УМК по методике Е.Е. Шулешко

Целью работы с малыми таблицами является повторение пройденных тем, составляя с помощью букв названия предметов и поиском картинок по данным словам.



«Аквариум» с татарским алфавитом

Цель использования таблицы «Аквариум» по методике Е. Е. Шулешко - в игровой форме познакомить детей с буквами и цифрами. Это пособие способствует развитию лексико-грамматической стороны речи и связной речи: дети учатся задавать вопросы, составляют предложения с простыми и сложными предлогами, придумывают истории и описательные рассказы о месторасположении букв и цифр.

Используя социоигровые и инновационные технологии, многофункциональные мобильные пособия провела итоговое мероприятие совместно с родителями, детьми и педагогами «Говорим на родном языке красиво!», где закрепила и расширила представления детей о нашей республике Татарстан, культуре и истории народов Поволжья, наших народных праздниках и обычаях.

Итоговое мероприятие «Говорим на родном языке красиво!»





На полученные денежные средства в ходе реализации проекта я приобрела:

Куклы народов Поволжья (14 штук)



Детские национальные костюмы русского народа (4 комплекта)



А также дидактические пособия «Аквариум», «Сказариум», «Малые таблицы»
(изготовление, распечатка, ламинарирование).